



新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》。这是习近平总书记2015年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重要的政治优势。新中国成立不久，我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第四个五年规划，（下转第二版）

要经验，也是中国特色社会主义一个重要的政治优势。新中国成立不久，我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第四个五年规划，（下转第二版）

用好经济工作主抓手 夯实长治高质量发展根基 ·系列报道之三

抓牢项目“牛鼻子”跑出发展“加速度” ——我市全力推进重点项目建设提速增效

□本报记者 桂滨

擎力量——

孟夏的长治，活力奔涌，处处跃动着高质量发展的强劲脉搏。机器轰鸣的生产车间、繁忙有序的施工现场、日新月异的现代化工业园区、蓬勃兴起的特色产业基地，共同奏响这座城市的砥砺奋进的激昂乐章。

项目是增量之源、振兴之本，是一个城市发展的后劲所在。今年以来，我市深入开展“重大项目攻坚年”行动，抢抓“两重”“两新”政策机遇，兼顾项目体量、质量，统筹投资结构、效益，谋实谋优“3131”项目总盘子，全力抓好777个省市重点工程、180个投资10亿元以上的重大项目，持续推动高质量发展向上突围。

赛，在项目攻坚中跑出“加速度”

“项目是经济工作的重中之重，经济发展离不开项目就是无源之水。”从市委十二届七次全会暨市委经济工作会议的决策部署，到全市2025年第一次产业项目建设拉练检查活动的实践推动；从《政府工作报告》的顶层擘画，到国民经济和社会发展计划的具体落实，项目建设贯穿始终，成为我市高质量发展的根本支撑。

“项目为王”战鼓催征，发展热潮奔涌激荡，一个个固根本、利长远、强支撑的重大项目如火如荼推进，处处升腾着大抓项目、大干产业、大兴发展的火热情气。

一组镜头展示重大项目建设的引

走进屯留经开区渔泽工业园，恒鼎工业固废高值化低碳利用产业园一期工程建设正酣。该产业园以“低碳化、高值化、智能化”为发展理念，建成后处理工业固废约300万吨，年产值预计达20亿元，将成为推动我市乃至全省固废产业升级、助力“无废城市”建设的重要引擎。

山西霍家工业有限公司PVDF生

产车间，自动化生产线有序运转，控制

室内的大屏幕实时显示各项工艺数

据，工人身着防护服，在密闭环境下紧

张作业。项目投运后，预计可实现年

均利润7.2亿元，带动周边村庄和社会

运输、维修等三产服务业发展。

在平顺县新型工业园区，山西神

话科技航天新材料有限公司年研

5000吨超轻高强航天新材料项目现

场，五号厂房钢结构安装已完成

60%。项目全部建成达产后，年产值

可达5亿元，将填补国内镁锂合金与

铝锂合金领域空白。

壶关县电子信息产业园项目一期

建设同样如火如荼。作为该县电子信

息制造产业延链强链的关键项目，它

的建成将优化产业结构，提升城市功

能，为县域经济高质量发展注入强劲

动能……

“每日刷新进度条！”在我市重点

项目建设现场，日日都有新变化，这是

建设者扬鞭奋进的奋斗见证，更凝结着

全市部门协同的攻坚合力。

我市坚持把项目建设摆在突出位

置，主要领导亲自部署、谋划推进，每

高科华烨集团LED封装和显示屏

周召开项目建设攻坚调度会，加大跟

踪、协调、服务、督促力度，从开工建设

到建成投产全程跟进，加速项目推

进。用好项目建设季度拉练机制，每

季度在全市开展项目拉练观摩，对项

目进行全周期、全过程调度监测和跟

踪服务，确保项目建设按序时进度保

质保量完成。全市项目建设呈现出提

标、提速、提质、提效良好态势，成为经

济高质量发展的强大支撑。

在山西正来制药自动化生产线上，一

支支潞党参口服液正快速成型

下线。“这条最新投产的生产线，每天

可生产200万支口服液。”企业负责

人介绍，公司年加工党参5000余吨，已

开发出20多个深加工产品。

作为潞党参精深加工的龙头企业，近年来，山西正来制药始终坚持规范化种植、产业化发展，不断延伸产业链，提升价值链，做足精深加工文章，深入挖掘“药食同源”潜力，研发更多即食性产品，提升产品附加值。

产业是经济发展的根基与动力源泉。我市立足自身产业基础和资源

优势，以产业高端化、智能化、绿色化

为方向，围绕强龙头、补链条、聚集群

，强化政策协同，破解发展难题，提

供链式服务，加快产业转型升级步伐

，产业发展的含“金”量、含“智”量、

含“绿”量持续提升，高质量发展之路

越走越宽——

高科华烨集团LED封装和显示屏

信创产业方面，以龙芯（长治）信

创产业园为依托，集聚龙芯中科、卓怡

恒通、量子芯云等企业，构建起“芯片

设计—主板生产—整机制造—系统集

成”的完整产业链，带动10余家本地

软硬件适配企业发展。中兵长智科技

更是建成年产18万台计算机的智能

制造生产线，实现“黑灯工厂”自动化

生产；

依托丰富的中药材资源和龙头企业

带动，我市加速向生物医药创新高地、中

医药现代化示范区迈进。振东制药、康

宝生物作为链主企业，拥有国家级技术

中心和多个研发平台，安博泰克国际领

先的综合性创新医药产品研发及产业化

项目，推动我市创新药

提级升级，可带动长治市乃至山西省

生物医药技术的进步。

一企带一链、一链成一片。随着

一个个强链、补链、延链、固链项目的

落地生根、开花结果，长治产业发展串

点成链、聚链成势，（下转第二版）



抢抓农时 插秧忙

6月14日，潞城区辛安泉镇南流村的稻田里，村民们正抢抓晴好天气，进行水稻插秧作业。近年来，潞城区依托当地自然资源和农业优势，围绕“农业+旅游+文化”的发展思路，因地制宜探索农旅融合发展之路。

本报记者 张国平 摄

以项目大突破推动产业大发展

本报评论员

发展是第一要务，项目是重要支撑。当前，全市上下项目建设呈现出良好态势，我们要坚持把项目建设作为经济发展的生命线，铆足劲推项目、绷紧弦谋项目、拉满弓抓项目，全力跑出项目建设“加速度”。全市上下要牢固树立“项目为王”发展理念，将项目建设作为推动经济社会发展的核心动力，用数据说话、用实效争先，以项目之进促发展之稳，持续激发经济发展内生动力，为完成全年目标任务打下坚实基础。

以项目大突破推动产业大发展，就要快马加鞭将在建项目抓好、抓牢、抓实。今年以来，我市深入开展“重大项目攻坚年”行动，抢抓“两重”“两新”政策机遇，兼顾项目体量、质量，统筹投资结构、效益，谋实谋优

“3131”项目总盘子，全力抓好777个省市重点工程、180个投资10亿元以上的重大项目，持续推动高质量发展向上突围。全市项目建设势头强劲、后劲十足，如何将这些项目抓好、抓牢、抓实是当前的重中之重。把蓝图变为现实是一场新的长征。我们必须着力破解一批阻碍项目建设的机制体制，继续通过设立科技成果转化基金和人才资金，推动科研院所、高等院校在我市设立机构、新建项目，吸引一批行业领军人物投身长治项目建设，确保在建项目顺利推进。

以项目大突破推动产业大发展，就要要求真务实抓服务能力提升、提质、提效。工作是干出来的，干部也是干出来的，干事才能干出新气象，创业才能展示新作为。抓好项目建设，把市委确定的奋斗目标和战略部

署转化为实实在在的成果，需要各级领导干部狠抓服务能力提升、提质、提效，充分展示全市领导干部能作为、敢作为、善作为的新风貌。各级领导干部要勤于学习思考，不断增强捕捉机遇、谋划项目的能力，在项目建设一线发现问题、解决问题的能力，对各类资源要素和民生工程综合调度、统筹全局的能力。要不断完善激励约束机制，充分发挥考核指挥棒作用，真正形成一级抓一级、层层抓落实、责任全覆盖、奖惩抓到位的工作格局。

咬定青山不放松，凝心聚力抓产业。我们要紧紧抓住项目建设这个根本，保持铆足劲、绷紧弦、拉满弓的奋斗姿态，坚持系统谋划、精准施策、改革创新，奋战二季度，跑出“加速度”，不断开创高质量发展新局面。

署转化为实实在在的成果，需要各级领导干部狠抓服务能力提升、提质、提效，充分展示全市领导干部能作为、敢作为、善作为的新风貌。各级领导干部要勤于学习思考，不断增强捕捉机遇、谋划项目的能力，在项目建设一线发现问题、解决问题的能力，对各类资源要素和民生工程综合调度、统筹全局的能力。要不断完善激励约束机制，充分发挥考核指挥棒作用，真正形成一级抓一级、层层抓落实、责任全覆盖、奖惩抓到位的工作格局。

咬定青山不放松，凝心聚力抓产业。我们要紧紧抓住项目建设这个根本，保持铆足劲、绷紧弦、拉满弓的奋斗姿态，坚持系统谋划、精准施策、改革创新，奋战二季度，跑出“加速度”，不断开创高质量发展新局面。

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第十八批群众信访举报件情况

2025年6月15日，中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第十八批信访举报件，共5件，其中重点件2件。

按区域和部门划分，潞州区2件、壶关县1件、平顺县1件、襄垣县1件。本批转办的信访件，涉及生态环境问题5个，其中土壤污染问题2个、生态破坏问题2个、噪声污染问题1个。

当日，上述信访举报件均已转交相关县（区）。

截至6月15日，中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件88件（其中1件从太原市举报件中拆分）。

拆分），其中重点件5件。交办的信访件中，涉及潞州区21件、上党区5件、潞城区8件、屯留区7件、长子县5件、壶关县4件、平顺县2件、黎城县2件、襄垣县18件、武乡县8件（其中1件从太原市举报件中拆分）、沁县2件、沁源县4件、高新区2件；涉及生态环境问题88个，其中水污染问题13个、大气污染问题24个、土壤污染问题23个、生态破坏问题7个、噪声污染问题11个、其他污染问题10个。

中央生态环境保护督察组群众信访 举报转办和边督边改公开情况（第十批）

中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2025年5月28日-6月28日

受理举报信箱：山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话：0351-2022698
受理举报时间：8:00-20:00



查看详情
扫描二维码

查看详情
扫描二维码